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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Guaraciaba 
Edital de Processo Seletivo nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

ODONTÓLOGO DE ESF 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas 

de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. Sobre a inflamação perirradicular aguda é incorreto afirmar: 

A) Geralmente dá origem a sinais e/ou sintomas, incluindo dor e inchaço.  

B) O processo agudo (sintomático) pode se desenvolver sem uma inflamação crônica precedente 

ou pode ser o resultado da exacerbação de uma lesão previamente assintomática crônica. 

C) O abscesso agudo pode ser considerado como um estágio avançado da forma sintomática da 

periodontite apical. 

D) A infecção apical aguda não implica em infecção concomitante do canal radicular e dos tecidos 

perirradiculares. 

 

02. Sobre o abscesso apical crônico, é correto afirmar: 

A) É uma reação inflamatória à infecção pulpar e necrose caracterizada por início rápido. 

B) Observa-se dor espontânea, extrema sensibilidade do dente à pressão. Há formação de pus e 

inchaço de tecidos associados.  

C) O paciente geralmente experimenta mal-estar, febre e linfadenopatia. 

D) Radiograficamente existem sinais típicos de destruição óssea, como a radiolucência. 

 

03. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“__________________________ é uma anomalia dental de forma caracterizada pela observação de angulação ou 

curvatura exageradamente acentuada na raiz dental, que pode ocorrer em qualquer dente ou em qualquer 

ponto ao longo do comprimento da raiz.” 

A) Dilaceração radicular. 

B) Hipercementose. 

C) Rizólise. 

D) Reabsorção radicular externa. 

 

04. O conceito de raiz residual e de resíduo de raiz se aplica ao tamanho do fragmento, sendo descrito 

como: 

A) Mais de 1/2 do tamanho original da raiz = raiz residual e menos de 1/2 do tamanho original da 

raiz = resíduo de raiz. 

B) Mais de 1/3 do tamanho original da raiz = raiz residual e menos de 1/3 do tamanho original da 

raiz = resíduo de raiz. 

C) Menos de 1/2 do tamanho original da raiz = raiz residual e mais de 1/2 do tamanho original da 

raiz = resíduo de raiz. 

D) Menos de 1/3 do tamanho original da raiz = raiz residual e mais de 1/3 do tamanho original da 

raiz = resíduo de raiz. 

 

05. Sobre os boticões adultos, para incisivo e raízes superiores indica-se o de número: 

A) 23. 

B) 65. 

C) 68. 

D) 99. 
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06. Considere a imagem a seguir: 

 
O instrumental acima denomina-se: 

A) Seringa Carpule. 

B) Alicate Goldman Fox. 

C) Pinça Porta Grampo Palmer. 

D) Alicate Perfurador Ainsworth. 

 

07. Sobre as resinas compostas é incorreto: 

A) As resinas de micropartículas, com partículas de carga de aproximadamente 0,04 micrômetros 

de diâmetro (sílica coloidal) e cerca de 50% de concentração por peso, se caracterizam por 

serem extremamente políveis, vítreas e estéticas. 

B) As resinas de micropartículas têm a impropriedade quanto a sua fragilidade e pequena 

resistência a fratura e desgaste em processo de fadiga. 

C) As resinas híbridas se caracterizam por possuírem uma maior quantidade de carga, sendo pelo 

menos uma delas a sílica coloidal, chegando a uma concentração de 70 a 90%, por peso. 

D) As resinas híbridas do tipo flow podem chegar a concentrações maiores. 

 

08. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa respectivamente as lacunas: 

“Sabe-se que, em essência, a dentina apresenta um aspecto de opacidade, permitindo somente cerca de 

_________ de passagem de luz pelo corpo em comparação ao esmalte que possibilita até _________ desta 

refração.” 

A) 10%/90%. 

B) 20%/80%. 

C) 30%/70%. 

D) 40%/60%. 

 

09. Considere os itens a seguir com relação aos fundamentos do clareamento dental: 

I. Os dentes poderão sofrer alterações na saturação ou no croma, mas não na matiz, por exemplo uma 

pessoa que apresenta cor C3 poderá, após o tratamento ficar com a cor C2 ou C1 mas não alterar a sua 

matiz para o B1 ou A2; 

II. O clareamento, em suas diversas formas é a modalidade de tratamento mais conservadora, por 

manter intactas as estruturas dentárias sadias; 

III. O clareamento é um procedimento previsível, pois a maior parte dos estudos aponta sucesso inicial 

de 99%. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 
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B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  

 

10. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“________________________ pode ser definida como uma formação incompleta ou defeituosa da matriz orgânica 

do esmalte. Pode ser do tipo hereditário ou devido a fatores ambientais.” 

A) Amelogênse imperfeita. 

B) Dentinogênese imperfeita. 

C) Hipoplasia do esmalte. 

D) Fluorose dental. 

 

11. O Terceiro Molar Inferior Esquerdo e o Incisivo Lateral Superior Esquerdo são representados 

respectivamente pelas notações: 

A) 28/32. 

B) 48/12. 

C) 18/42. 

D) 38/22. 

 

12. Considere a alternativa correta com relação às notações dentárias decíduas: 

A) 84 - Primeiro Molar Decíduo Superior Esquerdo. 

B) 51 - Incisivo Central Decíduo Inferior Esquerdo. 

C) 83 - Canino Decíduo Inferior Direito. 

D) 76 - Dente Decíduo Supranumerário no Hemiarco Inferior Esquerdo. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: A questão nº 13 diz respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de respondê-la. 

(TEXTO) 
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13. Sobre o Texto e seu contexto, assinale a alternativa incorreta: 

A) A má qualidade do sono e o humor deprimido estão ligados ao aspecto “qualitativo”. 

B) Os efeitos de idade, humor e sono influenciam a “memória de trabalho”. 

C) A idade afeta o aspecto “qualitativo” da memória de trabalho. 

D) Quanto mais velha a pessoa, mais fraca e menos exata será sua memória de curto prazo. 

 

14. Há erro de concordância na seguinte alternativa: 

A) Cada um dos que ali estavam tinha um forte compromisso com o marxismo. 

B) De repente, apareceram muitos companheiros que apoiaram de imediato o protesto. 

C) Algum de nós certamente entregou o colega à direção da empresa. 

D) “Homem, que me pede amor, sabe que eu te detesto.” (Epifânio da S. Dias) 

 

15. Todas as alternativas a seguir são casos de crase facultativa, exceto: 

A) Ele desistiu de viajar devido à sua doença. 

B) Em seu discurso, ele fez referências à Joana e à Maria. 

C) Emocionado, ele se comoveu até às lágrimas. 

D) Ele foi à aula sem mochila. 

 

16. O pronome oblíquo átono ficará enclítico ao verbo nas seguintes circunstâncias: 

I. Quando o verbo iniciar o período; 

II. Com o verbo no gerúndio, desde que não forme locução verbal ou que não esteja precedido da 

preposição “em” ou de qualquer elemento de atração. Se houver fator de próclise, esta será de rigor; 

III. Com verbos no imperativo afirmativo. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

17. Assinale a alternativa em que o verbo “vender” está conjugado em algum tempo do modo subjuntivo: 

A) Vendias. 

B) Venderiam. 

C) Vendêssemos. 

D) Vendo. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. De acordo com a Lei Orgânica do município de Guaraciaba – SC, na deliberação sobre as contas serão 

observados os seguintes preceitos: 

I. O parecer do Tribunal de Contas somente poderá ser rejeitado pelo voto de dois terços dos membros 

da Câmara; 

II. Decorrido o prazo de noventa dias sem deliberação, as contas serão consideradas aprovadas ou 

rejeitadas, de acordo com a conclusão do aludido parecer; 

III. Rejeitadas as contas, serão estas imediatamente remetidas à quem de direito, para os devidos fins; 
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IV. Antes do julgamento, a Câmara, por maioria simples, deverá converter o processo em diligência, 

abrindo vistas ao Prefeito do exercício financeiro correspondente, por trinta dias, para os esclarecimentos 

que julgar convenientes. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

B) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  

 

19. Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que traz a sequência 

correta, de cima para baixo. Em relação aos aspectos geográficos do munícipio de Guaraciaba – SC: 

(__) - O município é banhado pelos rios Peperi-Guaçú, Antas, Flores, Maria Preta e Índio com seus 

respectivos afluentes; 

(__) - Situa-se no Hemisfério Ocidental, ao Sul do Trópico de Capricórnio, na região Sul do Brasil, mais 

precisamente no Oeste do Estado de Santa Catarina; 

(__) - Guaraciaba limita-se ao Norte com: São José do Cedro, ao Sul com São Miguel do Oeste e Paraíso, ao 

Leste com Salesópolis e Barra Bonita e a Oeste com a República Argentina. 

A) V – F – V. 

B) V – V – F. 

C) V – F – F. 

D) F – V – F.  

 

20. Com base na notícia abaixo e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, analise o trecho e 

assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“Atualmente, a ___________________ e os Estados Unidos estão envolvidos em uma crescente guerra comercial, 

que inclui a imposição de tarifas sobre as importações um do outro.” 
(Fonte adaptada: https://veja.abril.com.br/>acesso em 15 de maio de 2019) 

A) Rússia.  

B) China.  

C) Argentina.  

D) Coreia do Sul.  

 


